

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 60 (5309). | Вторник, 8 апреля 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

12 апреля — Всесоюзный массовый коммунистический субботник

ВЕЛИКИЙ ПОЧИН ЗОВЕТ

● КОЛЛЕКТИВ лесоперевалочного комбината, как и все труженики города, примет 12 апреля активное участие во Всесоюзном субботнике. Во всех цехах, на всех производственных участках этот день объявлен рабочим. Продукция, выпущенная в этот день, пойдет в сверхплановый фонд пятилетки Дона. Люди, не занятые на производстве, примут участие в благоустройстве города. Нам поручено произвести замену бордюров и уборку улицы Ленина от переулка Донского до клуба «Юность». Испол-

зуем каждую минуту для ударного труда!

Ю. ЧУРАДАЕВ,
секретарь парткома
лесокомбината.

● 200 ДЕКОРАТИВНЫХ кустов и деревьев будет посажено во время субботника в колхозе имени Карла Маркса. Около культурно-бытовых учреждений хозяйства разобьем клумбы. Улицы станции и хуторов озеленим. Все эти работы выполнят жители, которые не будут заняты на весенне-полевых работах.

П. ПАРХОМЕНКО,
секретарь парткома.

● ИДЯ НАВСТРЕЧУ Всесоюзному коммунистическому субботнику, более сорока агитаторов колхоза «Большевик» активизировали свою работу на десятидворках, на фермах, в мастерских.

Юбилейный субботник колхозники проведут на севе. Те трудящиеся, которые не будут заняты непосредственно полевыми работами, приведут в порядок сквер, улицы, проведут декоративные посадки.

Работники ферм займутся благоустройством красных уголков, наведением порядка в животноводческих помещениях.

Н. КРОХИН,
секретарь парткома.

ШИ
ИНТЕРВЬЮ

Твердое решение

Коллектив Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики единодушно решил принять участие в коммунистическом субботнике 12 апреля. Всю оплату за работу и выпущенную продукцию текстильщики внесут в сверхплановый фонд пятилетки.

Патриотический почин работников фабрики поддержан всеми коллективами промышленных предприятий района.

Наш корреспондент обратился с рядом вопросов к секретарю парткома фабрики М. И. Антроповой.

— Как идет на фабрике подготовка к коммунистическому субботнику 12 апреля?

— В цехах и на участках агитаторы и политинформаторы проводят беседы с рабочими, рассказывают о значении первых коммунистических субботников. На днях состоялось комсомольское собрание с участием партийного актива, руководителей среднего звена и передовых рабочих. Комсомольцы приняли твердое решение: как одному явиться на субботник, все, что сделают за

этот день, внести в сверхплановый фонд пятилетки. Инициатива комсомольцев дружно поддержана всем коллективом фабрики. Судя по выступлениям рабочих и тому энтузиазму, который наблюдается в эти дни на производстве, можно с уверенностью сказать, что явка на субботник будет стопроцентной.

— Как вы планируете провести субботник?

— Прежде всего, мы стремимся создать у людей приподнятое,

праздничное настроение. Соответственно с этим украсим фабрику, создадим все условия для высокопроизводительного коммунистического труда.

Основная часть людей займется непосредственной работой на своих местах и будет выпускать продукцию. Около 500 человек будут приводить в порядок оборудование, территорию фабрики, место, где установлен обелиск.

— Какое значение предстоящему субботнику придается на фабрике?

— Самое большое. Субботник будет неоспоримым доказательством высокой идейности коллектива, его верности учению В. И. Ленина и коммунистическим традициям, несокрушимого единства партии и народа.

УЧИТЫВАЯ ОСОБЕННОСТИ ВЕСНЫ

Во всех бригадах колхоза «Клич Ильича» прошли собрания, на которых обсуждались рабочие планы проведения посевной. Разработаны условия социалистического соревнования, определены меры поощрения передовиков сева.

Трудности этой весны известны: предстоит возродить большие посевные площади, погибшие во время пыльных бурь. Увеличивается в связи с этим и объем работ. Предстоит засеять с учетом посева 6260 гектаров. Из 500 тонн посевного материала, выделенного колхозу

государством, в хозяйство уже поступило 300 тонн.

К посевной подготовлены девять сеялочных агрегатов с тракторами ДТ-75. Надо сказать, что в этом году бригады колхоза лучше по сравнению с предыдущими годами оснащены техникой. Недавно получены, например, 10 новых культиваторов, в которых в колхозе ощущалась острая нужда уже в течение нескольких лет. На севе будет занято 19 культиваторов. Как правило, во время сева работа будет вестись в две смены.

На линейку готовности постав-

лен весь имеющийся сельскохозяйственный инвентарь.

В этом году особенно важно экономно использовать имеющуюся в почве влагу. С целью ускорения всходов на всех посевных площадях хозяйства будет произведено прикатывание посевов. Колхоз полностью обеспечен катками. Их на посевную хватит для всех бригад.

Больше в этом году возможностей для увеличения удобрений и внесения их в почву. Если в прошлом году было внесено на поля всего 120 тонн, то в этом году на площади 3000 гектаров будет внесено

около 300 тонн различных удобрений.

Продуманы и другие агромероприятия. Норма высева и глубина заделки семян будут устанавливаться для каждого участка поля в зависимости от прорачивания почвы и силы всхожести семян.

На период посевной на помощь колхозу придут рабочие-железнодорожники, сельская интеллигенция — учителя средней школы, медицинские и клубные работники. Все они будут работать сельщиками.

В. КОНОНОВ,

Третий год будет участвовать в весенне-полевых работах тракторист бригады № 1 овощесовхоза «Потаповский» комсомолец Яков Сахно. Бригада взяла обязательство получить в этом году с каждого гектара по 43 центнера зерна.

Это большая работа, она требует огромного напряжения, тщательной подготовки. Яков и его товарищи своевременно отремонтировали и проверили всю технику. Они готовы выполнить любое задание на весеннем севе.

НА СНИМКЕ: Я. Сахно.

Фото А. Бурдюгова.

Вести с полей

◆ Коллектив Морозовского отделения мясосовхоза «Дубенцовский» закрыл влагу на 2392 гектарах.

◆ В колхозе «Клич Ильича» решили вести сев в две смены.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Механизаторы Морозовского отделения мясосовхоза «Дубенцовский» на весенне-полевых работах одержали первую победу. Они закрыли влагу на площади 2392 гектара. Механизаторы работали с опережением графика на два дня.

Сейчас в отделении боронуют озимые, приступили к культивации. Несмотря на капризы весны, которые тормозят развертывание фронта полевых работ, механизаторы стараются перевыполнить сменные задания.

Отличных показателей в первые дни весенне-полевых работ добились трактористы Л. И. Валько, С. Т. Иванов, А. Н. Ломаков. При задании 70 гектаров они за семь часов закрыли влагу на площади 110 гектаров. Таких же высоких производственных показателей достигли трактористы А. А. Данильчик, Ф. И. Груцинин. Качество признано хорошим.

Е. АНИЩЕНКО,
секретарь парткома совхоза.



В Совете Министров РСФСР и ВЦСПС Премии механизированным звеньям

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования механизированных звеньев за получение высоких урожаев зеленой массы кукурузы и кормовых культур в 1968 году.

Победителям соревнования — механизированным звеньям, вышедшим в 1968 году на заданной за ними площади выше урожай и высокий в каждом звене массы кукурузы с по-

чатками молочно-восковой спелости, а также высокий выход кормовых единиц с каждого гектара посева кормовых культур — присуждены первые денежные премии по 600 рублей каждому звену.

100 механизированных звеньев, выразивших на закрепленной за ними площади высокие урожаи зеленой массы кукурузы и кормовых культур, отмечены вторыми денежными премиями по 400 рублей каждому звену.

Редакция СТРЕЧАЕТ

В сообщении рейдовой бригады из колхоза «Искра», которое было опубликовано 22 марта под заголовком «Очковиратели из Паршикова», рассказывалось о том, что главный инженер колхоза М. Педанов и главный агроном колхоза М. Кубрак стали на путь очковирательства. Они сообщили, что вся техника хорошо отремонтирована. Однако рейдовая бригада выяснила, что колхоз не готов к полевым работам, механизмы отремонтированы некачественно, а к ремонту

Очковиратели наказаны

квадратно-гнездовых сеялок плугов в отдельных бригадах вовсе не приступали.

Материал рейдовой бригады обсуждался на заседании партийного комитета и правления артели. Главный инженер тов. Педанов, как сообщил секретарь парткома колхоза И. И. Фетисов, снят с работы. Главный агроном М. Кубрак строго предупрежден.

Правление артели, партийный комитет приняли ряд организационных мер для укрепления бригад. Руководителем второй бригады стал инженер Н. И. Помещенко, а первую бригаду

возглавил механик Г. Ф. Добровольский.

Сейчас все механизмы подготовлены к работе, тщательно отремонтированы. Повсеместно по всех бригадах проведены собрания механизаторов. Обсуждены обязательства, условия социалистического соревнования на весенне-полевых работах, которые утверждены на парткоме.

Механизаторы колхоза приступили к весенне-полевым работам. Заборонowano свыше 1000 гектаров земли. Первые дни работы показали, что отмеченные рейдовой бригадой недостатки устранены своевременно.

Темпы и качество — девиз строителей

На пусковых объектах

И БУДЕТ ДОМ...

ЭТУ ЗИМУ помянут еще не раз: так постаралась она со своими ветрами и холодами. Помянул ее и Геннадий Петрович Потемкин, бригадир штукатуров СУ-1. Но не развел при этом руками, а поднял вверх указательный палец и сказал с заметной гордостью: «Несмотря на такую зиму...».

Потому что, действительно, несмотря на очень неблагоприятные погодные условия, бригада штукатуров семидесятиквартирный дом за полтора месяца — на полмесяца раньше обычного срока. В нынешнем году на втором участке СУ-1 нет пусковых объектов. Но строители взяли в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина обязательство сдать к маю этот лесоконбинатовский дом. И по тому, как идут работы, можно уже сказать, что они выполнят свое обязательство.

Во всех подъездах его трудятся отделочники. Штукатуры и плотники завершили свою работу — она принята комиссией по качеству с оценками «хорошо» и «отлично».

...А в феврале здесь стояла пустая коробка. Плотники бригады А. С. Блохина, вставляя оконные блоки, посматривали на субподрядчиков, снабженцев: хоть бы успели они вовремя смонтировать и подключить отопление.

Это было нелегко, но сантехники успели. И штукатурам не пришлось, благодаря им, проставлять. Не проставляли и плотники, хотя снабжение лесом было очень неритмичным. Но, когда не было леса, клали гипсолиточные перегородки — в бригаде Блохина каждый владеет несколькими строительными специальностями.

Они и свое основное задание выполнили на пять дней раньше срока. Д. В. Тверитин, Д. П. Федорчук, М. Г. Ухань, В. С. Сергин и другие члены бригады выполняли в иные дни по полторы нормы. Кадровые рабочие СУ-1, они побывали не на одном

новоселье в «собственных» домах — почти весь город построен их руками. Как и В. А. Ляпина, Н. Д. Баранов, Н. А. Кочетова из бригады Потемкина, они одни из первых в городе стали ударниками коммунистического труда. Обучили своим профессиям многих из тех, кто пришел на стройку позже их.

Примечательно: в составе обеих бригад в течение многих лет произошли очень небольшие изменения. Работа совсем не легкая, а вот такого явления, как текучесть кадров, нет. Новички приходили. А увольнялись... за три последних года — один.

Так уж умеют здесь встретить людей, заставить их полюбить свое дело. Бригада Г. П. Потемкина за один последний год увеличилась на 12 человек. Половина членов бригады — молодые строители. Романтика привлекает? Здесь же, казалось бы, нет ничего необычного. Не ругаются скалы, не возводятся плотина, не строится гигант индустрии — обычные дома строятся. «Добавьте: жилье, — улыбается Яков Иванович Ермилкин, начальник участка. — Люди жить в них будут. В том-то и главная ответственность».

И собираются прорабы, мастера, рядовые строители и обсуждают такой вопрос: зачем вокруг жилого дома делать сплошную бетонную площадку, как предусмотрено проектом? Ведь магазин в нижнем этаже не будет, как намечалось — он будет открыт в другом месте. И решили сделать обычные асфальтовые пешеходные дорожки, а остальную площадку оставить для газонов, деревьев. Польза от этого двойная: уют для жильцов и... экология бетона.

А рядом с этим домом, почти уже готовом к новоселью, заложены 126-квартирный дом для химиков. Здесь тоже работают энтузиасты — фундамент-то строился в тех же зимних условиях.

А. КЛИНОВА.

С ПОМОЩЬЮ МЕХАНИЗМОВ

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского специализированного участка механизации строительства выполнил квартальное задание на 141,8 процента. Успешно трудятся работники прорабства земляных работ, которых возглавляет А. В. Немчицкий. С помощью механизмов они ведут подготовительные

работы для строительства корпуса промышленного цеха, рыболодильника и других объектов.

С такой же производительностью работает коллектив прорабства подземных механизмов, где прорабом А. Н. Никитенко.

А. БУКИНА, старший инженер-экономист.

В этом году в Волгодонске планируется сдать в эксплуатацию профессионально-техническое училище на 400 мест. В нем будут готовиться кадры специалистов для химического комбината.

На этом участке хорошо трудятся каменщики бригады А. Т. Бабченко из строительного управления № 31 Павел Неизвестный и Алексей Елисеев (на снимке). Каждый за смену перевыполняет норму выработки.

Фото А. Бурдюгова.



РАССКАЗЫ
О КОММУНИСТАХ

Мастер Лопухова

ДЕВЯТЬ лет назад пришла на стройку Люба Лопухова простой рабочей. Вместе с ростом нашего молодого города росла и она. Закончила Ростовский строительный техникум. Стала мастером. Повышала мастерство, копила опыт. Коммунисты приняли ее кандидатом в члены КПСС. Постигала нелегкую науку находить нужные тропки к сердцам рабочих — драгоценное качество, так необходимое любому специалисту, руководителю.

Поняла: окриком, голым администрированием многого не добьешься. Убеждение, доброе, от души идущее слово лучше всего действуют на людей. Да еще умение организовать. Тем более, что в бригадах трудится в основном молодежь в возрасте 18—19 лет. А это, как известно, возраст поисков, юношеского горения, счастья приобщения к труду, когда так хочется сделать что-то большое, совершить подвиг...

Вот тут-то и важно, чтобы около них был заботливый, чуткий старший товарищ, умелый наставник и воспитатель, который бы поддержал в трудную минуту, а когда надо — строго спросил, который бы умел правильно направить молодую неуемную энергию на полезные дела...

Именно таким человеком и является мастер стройуправления № 31 Люба Лопухова. И как она сама горит на работе, что называется, вкладывает в дело душу, так же стремятся поступать и рабочие, молодежь.

Был такой случай нынешней зимой. Рабочий день уже заканчивался, когда привезли бетон для строительства дороги, которая должна пройти возле строящегося здания института. Девчата (их в бригаде большинство) устали.

— Что будем делать? — обратилась к ним мастер. — Оставить бетон до завтра — пропадет, выбрасывать придется. Государству ущерб... Девчата в один голос:

— Пока бетон не зальем — не уйдем. Замечательно трудились девушки Рая Богдосорова, Зина Селюкова, Аня Воронова и другие. С работы шли уже темно. Зато на душе у девчат было светло...

Много забот у мастера на стройке, большое, ответственное дело ему поручено. Надо и фрон-

том работ людей обеспечить, и труд правильно организовать. Много времени отнимает «утраченные» вопросы по обеспечению стройматериалами. И о качестве нельзя забывать.

Как-то раз на строительстве того же здания института плотники некачественно укрепили опалубку. Когда произвели трамбовку раствора в пролетах, опалубка осела, и застывшая масса стала выделяться над поверхностью потолка на добрый десяток сантиметров. Этот случай был описан в одном из номеров «Крокодила». Под огонь критики попала мастер Любовь Лопухова.

— Правильно критиковали и своевременно, — признает она, хотя в то время ей, конечно, было неприятно. — В погоне за темпами ослабили внимание к качеству работ. Для меня это хороший урок...

Да, не только радость, удовлетворение от успехов по работе, но и горечь от неудач, просчетов случается испытывать ей, специалисту. И эти вечные перебои с доставкой материалов, и капризы погоды, и недостаток механизмов... Да мало ли всяких трудностей у мастера-строителя.

И все-таки когда Любе предложили перейти на работу в контору управления, она наотрез отказалась. Призвание, тяга к романтике, стремление работать там, где труднее? Но ведь роль труднее, значит, и интереснее. Потому и не захотела она изменить своей профессии.

За это и уважают ее в коллективе, считают с ней. И когда политинформатор Люба Лопухова проводит политическую информацию, каждое слово ее звучит весомо. Она рассказывает людям о всенародном соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, о героизме наших славных пограничников.

— Пограничники бдительно охраняют родную землю. А наш долг — хорошо трудиться, выполнять планы и обязательства четвертого года пятилетки, — призывает она строителей.

Призывает и организует их на решение этих задач, как и подобает коммунисту.

В. ПАВЛЮК,
член КПСС, секретарь комитета
комсомола строительных организаций.

Будни сельской школы

На примерах героев

Сколько бы раз ученик, маленький пятиклассник или рослый, плечистый, почти возмужавший юноша из девятого ни входил в школу, он снова и снова не без гордости и некоторого волнения обязательно пробежит глазами по мрамору мемориальной доски, вставленной в красные кирпичи школьной стены.

Золотыми буквами высечены слова: «Здесь с 1933 по 1941 год учился Герой Советского Союза Александр Иванович Иренин, 1925—1944 гг.».

Александр Иренин. Простой казачий паренек из станицы Маркинской. Это его портрет висит на самом видном месте на втором этаже школы. Молодое,

безусое лицо. Чуть-чуть вздернутый нос. Ничего особенного, все простое, чисто русское и поэтому как-то особенно близкое.

— Да, это он, Саня! — сказала как-то, увидев портрет, мать героя. — Почетная гостья учащихся Маркинской средней школы. Долго стояла у портрета, комкая у глаз платочек...

Редкий вечер, редкая беседа в школе проходят без упоминания о земляке-герое, бесстрашном воине Александре Иренине, пожертвовавшем ради счастья своей Отчизны самым дорогим — жизнью.

В холодные ветреные мартовские дни, когда радио и газеты принесли весть о вооружен-

ной провокации маоцзедунских войск на советской границе, среди гула возмущенных голосов ребят — слова:

— Молодцы наши пограничники, всыпали им, По-иренински! Больше не ползут, а попытаются — только хуже для них!.

И, собственно, в мерке, выраженной таким определением «по-иренински» нет ничего случайного: в школе военно-патриотическое воспитание занимает одно из ведущих мест в системе воспитания будущего советского гражданина, будущего воина. Тема Родины, тема защиты Отечества звучит на уроках, этому посвящаются вечера,

диспуты, встречи с бывшими воинами и сегодняшними военными служащими.

Пионеры школы под руководством старшей вожатой Лизы Ильинской почти каждую неделю бывают у Марии Михайловны, матери героя, с мыслью о котором начался этот рассказ. Ребята приходят справиться, в чем нуждается Иренин.

Они обязательно найдут себе дело: помогут полы, принесут воды, дров нарубят. Особенно часто в доме Марии Михайловны можно видеть пионеров из отряда имени Аркадия Гайдара. Это Наташа Беловазова, Надя Болдырева, Вера Алисова, Володя Чуреков. А после очередного посещения — возбужденные разговоры. Как же! Они помогают матери героя. — Это ли ни честь для пионера!

В конце зимы в станичном клубе отмечался ставший обще-школьным праздником, день рождения Александра Иренина. Ребята долго готовились к этому

событию. Разучивали стихотворения, песни об Иренине.

С огромным подъемом и волнением ребята слушали в этот день рассказ, который был напечатан во фронтовой газете после гибели Героя, как молодой казак-пулеметчик Александр Иренин отбивал метким огнем многочисленные атаки фашистов, как не дал им возможности продвинуться вперед, удерживал высоту и в неравном бою пал смертью храбрых.

Пионеры в присутствии матери героя произнесли слова клятвы — короткая, яркая жизнь Иренина — пример для каждого пионера. Они будут так же любить свою Родину, так же бесстрашно, как он, если потребуются, защищать ее в бою!.

Неустанно ведут поиски красивые следопыты школы, устанавливая новые имена воинов, сражавшихся с врагом на донской земле. Группа пионеров и комсомольцев из 8 «б» класса во главе с Галиной Першиной

Учимся на примере Ильича

КОЛЛЕКТИВ сотрудников детского сада «Восход» с большим интересом изучает жизнь и деятельность В. И. Ленина. Занятия проводятся два раза в месяц. Основным учебным пособием является книга «В. И. Ленин, Краткий биографический очерк». Используем газетный и журнальный материал о В. И. Ленине. Кроме этого, пользуемся книгами из библиотек города.

Для более глубокого усвоения материала используем иллюстрации, посещаем кинокартины о В. И. Ленине. Пользуемся фильмоскопом.

Проводим также и ленинские тематические вечера. Недавно например, у нас был вечер на тему: «Книга в семье Ульяновых». На него были приглашены сотрудники детского сада «Маяк». Воспитательницей А. Н. Радченко был сделан небольшой доклад «Книга в семье Ульяновых». Воспитательница В. М. Миненко ознакомила присутствующих с выставкой иллюстраций, освещающих определенные периоды жизни В. И. Ленина, раскрыла характерные черты Ленина, как деятеля, посвятившего всю свою жизнь делу революционной борьбы пролетариата.

О воспоминаниях одного из соратников В. И. Ленина Бонч-Бруевича об Ильиче участником вечера рассказала воспитательница Кудряшова Л. К. Хор сотрудников детского сада исполнил любимые песни Ильича «Варшавянка», «Смело, товарищи, в ногу» и другие. Прослушали также записанные на пленку любимые музыкальные произведения В. И. Ленина: «Патетическая соната» Бетховена, «Апассионата», «Аскольдова могила», «Нелюбимо наше море».

Воспитательница Шикаленко Л. И. прочтала поэму В. Маяковского «В. И. Ленин».

Была сделана выставка любимых книг В. И. Ленина. На ней были представлены произведения великих русских писателей революционеров — демократов Писарева, Добролюбова, Чернышевского, Герцена, Белинского Некрасова и других классиков. Закончили вечер пеннем «Интернационала».

Этот ленинский тематический вечер явился как бы творческим отчетом об итогах всей проделанной коллективом работы. О том, как усвоен материал слушателями, было наглядно продемонстрировано на этом вечере. Воспитатели, рассказывая о страницах жизни В. И. Ленина, не пользовались конспектами. Хорошо зная материал, они умело доносили его до слушателей. Тема очередного ленинского тематического вечера «В детях он видел будущее».

М. ЧЕКАЛДИНА,
заведующая детским садом «Восход».

результате долгих усилий нашли дочь воина Владимира Брюховских, павшего в боях с фашистами неподалеку от станции Маркинской и похороненного в братской могиле. Совсем недавно дочь воина Любовь Владимировна Брюховских, работница одного из уральских заводов, приехала в станицу Маркинскую, побывала у священной могилы своего отца и его боевых товарищей. На митинге, состоявшемся в этот день, она взволнованно благодарила пионеров за ту заботу, которую они проявляют о семьях павших воинов, за то, что свято чтут память героев минувшей войны.

В школе применяются и такие формы воспитательной работы, как встречи с живыми участниками боев. Перед ребятами выступали офицеры запаса П. А. Чекунаев, А. Н. Киселев и другие, которые поделились воспоминаниями, рассказали о героической защите Родины от не-

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В помощь соседям

Очередное открытое партийное собрание в рыбхозе «Грачики» было посвящено двум вопросам: подготовке к весеннему зарыблению прудов и оказанию помощисседнему Потаповскому овощесовхозу в весенне-полевых работах.

По первому вопросу с докладом выступил главный рыбовод Б. Г. Маркин, который отметил, что работа по подготовке к зарыблению проделана большая и теперь подходит к концу. Все выступившие в прениях по этому вопросу заверили, что приложат максимум усилий к тому, чтобы ознаменовать четвертый год пятилетки

ЭТО МОЖНО
СДЕЛАТЬ У СЕБЯ

Сев кукурузы — одна из основных операций в возделывании этой культуры. В ходе сева и во время подготовки к нему необходимо выполнить ряд агротехнических требований, направленных на создание благоприятных условий для развития растений. Посев следует производить только откалиброванными и протравленными семенами первого класса в хорошо подготовленную, очищенную от сорняков почву, в оптимальные сроки. При посеве семена должны укладываться равномерно на глубине 8—10 сантиметров, а на заплывающих тяжелых почвах — на 7—8 сантиметров во влажный слой почвы на плотное ложе. Отклонения от заданной глубины допускаются не более полутора сантиметров. Не менее 95 процентов высеваемых семян должны заделываться на заданную глубину.

Применяемые в хозяйствах Краснодарского края сеялки СКН-6, СКН-8, СКПК-6, СКПК-8 и другие обеспечивают заделку на оптимальную глубину не более 55—80 процентов семян, что приводит к неодновременности появления всходов, к изре-

В литературе о двойниках можно найти немало самых удивительных историй, но эта, как говорится, из ряда выходящая. Перед нами очерк о боевой жизни фронтовой героини, напечатанный в «Правде Украины»

«...Шел грозный 1942 год. Мстить за истерзанную мать Отчизну пошла работница фабрики «Уралобувь» девятнадцатилетняя ясноглазая девушка Маша Лагунова».

А вот как начинается газета «Лесная промышленность» рассказ о героине:

«Шел грозный 1942 год. Отстаивать мать-Отчизну пошла работница фабрики «Уралобувь» девятнадцатилетняя ясноглазая девушка Соня Титова».

Не правда ли, очень странно? Двойник из «Лесной промышленности» повторяет все в точности, что делает девушка-танкист из «Правды Украины».

«Поправившись после контузии, Маша Лагунова добилась направления в танковое учили-

щико-фашистских захватчиков.

Пионеры и комсомольцы ведут деятельную перепалку с воинами Армии и Флота, несущими в настоящее время службу в Советских Вооруженных Силах. Осенью прошлого года ребята послали коллективное письмо рядовому Перельгину, бывшему ученику школы, выполнявшему интернациональный долг по оказанию помощи братскому чехословацкому народу от посягательств внутренней контрреволюции и внешних врагов. Ребята дали наказ земляку — высоко нести имя советского солдата, защищать честь своей Родины.

А вот письмо командования одного из боевых кораблей, адресованное на школу. Командир корабля сообщает о том, как образцово несет службу, умело выполняет свой воинский долг бывший ученик школы Григорий Борисов. Замерли ребята в строю по команде «смирно»,

КУКУРУЗНАЯ СЕЯЛКА-КУЛЬТИВАТОР

женности посевов и, в конечном счете, к снижению урожая.

Для устранения указанных недостатков отделом механизации Краснодарского НИИСХ сконструированы специальные рабочие органы к кукурузным сеялкам СКПН-6.

Новые рабочие органы — это спаренные бритвы с шириной захвата 330 миллиметров, устанавливаемые на раме сеялки впереди каждой секции. Они рыхлят почву в пределах защитных зон будущих рядков кукурузы и создают ровную и плотную подошву, на которую укладываются семена.

Спаренные бритвы изготавливаются из двух стандартных односторонних плоскорезающих бритв культиватора КРН 4,2 — правой и левой (ширина захвата каждой 165 миллиметров). Соединяются они заклепками, которыми одновременно крепятся и к стойке сечением 12x45 миллиметров.

При установке бритв на сеялку СКПН-6 изменения в ее конструкцию не вносятся. Все монтажные узлы легко изготовить в мастерских колхозов и совхозов. Впереди 1, 2, 5 и 6-й посе-

и юбилей нашего вождя В. И. Ленина выполнением производственного плана.

По второму вопросу с докладом выступил директор рыбхоза т. Сысоев А. А.

Было принято решение в порядке оказания помощи на время весенне-полевых работ выделить Потаповскому овощесовхозу 5 тракторов и укомплектовать три-четыре агрегата, которые будут участвовать на севе яровых культур, опытными механизаторами.

Тракторист Н. Волосухин от имени всех механизаторов заверил партийную организацию и администрацию рыбхоза, что те механизаторы, которые будут направлены в Потаповский овощесовхоз для оказания помощи, покажут себя только с лучшей стороны.

М. ГАЙЧУК,

председатель месткома рыбхоза «Грачики».

ных секций бритвы сеялки крепятся в двух точках: из раме с помощью держателя, на кронштейне каждой секции с помощью упора с гнездом. Также крепление позволяет регулировать установку спаренных бритв на различную глубину. Против третьей и четвертой сеялки проходят нижние тяги навесного устройства трактора, поэтому бритвы устанавливаются здесь несколько по-иному. Стойку спаренной бритвы укорачивают до 320 миллиметров и крепят не на поперечном брусе рамы, а на кронштейне высекающей секции. Все бритвы устанавливаются строго на глушину заделки семян.

Сеялку-культиватор рекомендуется применять как на полях, где проведена стандартная предпосевная обработка почвы, так и на тех, где число предпосевных культиваций сокращено.

Производственные испытания, проведенные на полях опытного хозяйства КНИИСХ, показали, что применение сеялки-культиватора обеспечивает заделку семян кукурузы практически на одинаковую глубину, создает лучшие условия для получения дружных

всходов и более тщательную очистку от сорняков полос почвы на ширину захватных зон будущих рядков кукурузы.

Засоренность посевов кукурузы на ширину захватных зон рядков в среднем снижается на 35,5 процента, урожай кукурузы повышается до 5 центнеров в зерне с гектара (средние данные за 6 лет испытаний).

Сеялка-культиватор, изготовленная на базе СКН-6 (СКПН-6) агрегируется с трактором МТЗ, а изготовленная на базе СКН-8 — с трактором Т-38. Производительность ее не снижается по сравнению с кукурузными сеялками, не оборудованными спаренными бритвами.

Сеялку-культиватор можно использовать и для сева других пропашных культур. Затраты на переоборудование сеялки СКПН-6 не превышают 45 рублей, расход металла — 50 килограммов.

Сеялка-культиватор уже изготовлена в мастерских районного объединения «Сельхозтехника». Она будет демонстрироваться на семинаре специалистов. С ее устройством можно познакомиться в любое время.

Реплика

Еще о двойниках

ще. Ее не хотели отпускать на передовую...».

«Поправившись после контузии, Соня Титова добилась направления в танковое училище. Ее не хотели отпускать на передовую...».

«Правда Украины» пишет далее:

«Курская дуга. Новенький «Т-34» только что сошел с площадки. Водить его доверили Маше Лагуновой...». «Лесная промышленность» остается верной двойнику: «Курская дуга. Новенький «Т-34» только что сошел с площадки. Водить его доверили Соне Титовой...».

Журналист В. Лысенко, автор очерка в «Правде Украин-

ны», сообщает: «За бои на Курской дуге механику-водителю Лагуновой была вручена первая награда — медаль «За отвагу».

Некто И. Новосельцев* из Ростовской области, не изменив слога, а изменив только фамилию, вторит в «Лесной промышленности»: «За бои на Курской дуге механику-водителю Титовой была вручена первая награда — медаль «За отвагу». Чем дальше читаешь, тем больше удивляешься: двойник М. Лагуновой в точности копирует все ее поступки.

«Правда Украины», ссылаясь на сообщение военного корреспондента «Комсомольской правды» о боях за украинскую столицу, цитирует строки из материала: «Далеко вперед вырвался танк, который вела доброволец-механик Мария Лагунова...». Такая же цитата есть и в «Лесной промышленности», но в ней упоминается все та же Соня Титова.

Берем подшивку, листаем «Комсомольскую правду». Газета писала в действительности о Маше Лагуновой, а Соня Титова, как уже догадался читатель — это вымысел плагиатора И. Новосельцева.

В архиве М. Лагуновой есть фотоснимок, на обратной стороне которого написано: «Любимой Машеньке от лечащего врача В. М. Борисовой...». У плагиатора эта подпись изменена естественно: «Любимой Софьюшке...». В соответствии с местным колоритом и спецификой газеты претерпела изменение фраза М. Лагуновой из очерка в «Правде Украины»:

«У нас-то с Кузьмой (он тоже фронтовик, сейчас работает

на трансформаторном заводе) троє детей. Старший — Коля — в техникуме учится».

Вот как эта фраза читается в «Лесной промышленности»:

«У нас-то с Кузьмой (он тоже фронтовик, вместе в 1949 году приехали на стройку Цимлянского гидроузла и Волго-Донского судоходного канала, сейчас оба работают на лесоперевалочном комбинате) троє детей. Старший Коля...» и т. д.

В остальном И. Новосельцев остался верен себе. Буквально слово в слово переписал он очерк журналиста В. Лысенко «В строю», опубликованный в «Правде Украины» 24 октября 1963 года, и опубликовал его в газете «Лесная промышленность» 8 марта 1969 года, изменив имя и фамилию героини материала Марии Ивановны Лагуновой.

Все, кто знает М. И. Лагунову, а о ее подвигах рассказывал в свое время по Центральному телевидению писатель С. С. Смирнов, возмущены досужей стряпней, опубликованной в «Лесной промышленности». Удивляет, как могла редакция опубликовать без элементарной проверки материал, вызвавший чувство огорчения у многих читателей.

Возникает и законный вопрос об ответственности плагиатора. Человек который без зазрения совести выдал чужую статью за свою, искажил факты, умалил и подменил фамилию, нанес ущерб газете, обязан полной мерой ответить за свои преступления.

М. ОДИНЕЦ.

«Правда за 6 апреля 1969 года».

* И. Новосельцев — житель ст. Романовской, рабочий опытно-экспериментального завода. Как о халтурщике и литературном воре о нем см. дополнительно «Ленинец» от 21 марта с. г.

В. СЛИНЬКО,
учитель.

НОВОСТИ:

- СМОТР ШКОЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
- НЕ НАРУШАЯ СПОРТИВНЫХ ТРАДИЦИЙ.
- СИЛЬНЕЙШИЕ В ОБЛАСТИ.
- КУБОК И ГРАМОТА — ВОЛЕЙБОЛИСТАМ-ХИМИКАМ ЦЕХА № 3.



В клубе «Строитель» прошел смотр самодеятельности школ Волгодонска. Вчера жюри подвело итоги смотра. Первое место среди средних школ заняла школа № 7, на втором месте — школа № 8, на третьем — вторая школа.



НА СНИМКАХ: (слева) фрагмент танца, исполненного участником и командой, исполненной самодеятельности школы № 1; танцуют ученики 2 класса школы № 2 Наташа Устинова и Сережа Баев. Фото А. Бурдюгова.

Весенние заботы

ДОЛГ КАЖДОГО ИЗ НАС

Поддерживать чистоту и порядок в городе — долг каждого из нас, его жителей и хозяев. В своем дворе и возле него я всегда вовремя выполняю все работы по уборке. Вырастил фруктовый сад, каждую весну жена сажает цветы и во дворе и за двором. Ведь приятно, когда повсюду чисто, красиво, зелено. Однако, если во дворе цветы радуют глаз до глубокой осени, то возле усадьбы им и подняться не дадут: затопчут, сорвут. Я считаю, что в нашем городе каждый должен своими руками посадить и вырастить цветы, а родители — научить детей беречь их. И еще. Не все соблюдают чистоту возле многоквартирных домов. Например, от двух 100-квартирных жилых домов, расположенных по улице Горького, возле переулка Октябрьского, ветер постоянно несет бумагу, мусор. Все это остается в заборах, набивается в насаждениях дворах близлежащих улиц и переулков. Хорошо было бы поставить у этих домов контейнеры, а жильцов предупредить о том, чтобы соблюдали чистоту.

В. ЗАЙЦЕВ,
житель г. Волгодонска.

СИЛАМИ КОЛЛЕКТИВА

Наш небольшой коллектив из года в год активно участвует в благоустройстве своей территории. Вот и в этом году мы не только наведем здесь порядок, но и украсим ее: добавим зеленых насаждений, разобьем цветники. Вокруг новой беседки посадим вьющиеся растения. Цветочную рассаду мы ежегодно приобретаем в теплице комбината коммунальных предприятий, что сделаем и в этом году.

Кроме того, будет произведен ремонт помещения, обновлены стены.

В. ВЕРБИЦКАЯ,
начальник Волгодонской автостанции.

К ОТКРЫТИЮ СЕЗОНА

Полным ходом идут подготовительные работы к открытию нового сезона в Цимлянском туристической базе «Чайка». Заканчивается ремонт жилых корпусов, пищеблока, подъездных путей. Приводятся в порядок спортивные площадки, благоустривается пляж. Турбаза получила два комфортабельных автобуса, всего их теперь пять. По берегу Цимлянского моря, где разместились корпуса турбазы, в нынешнем году из всех республик будут проходить два всесоюзных маршрута — через город-герой Волгоград, по каналу имени В. И. Ленина от Волги до Дона в Цимлянск. Здесь на берегу степного моря туристы отдохнут, посмотрят здешние достопримечательности, познакомятся с Волгодонском, ГЭС, посетят красивые места Придонья.

Не забыты и дети. При турбазе «Чайка» будут действовать два местных маршрута. Один из них: Ростов — Цимлянск — Волжский предоставляется в распоряжение ребят старших классов.

В выходные дни турбаза будет обслуживать рабочих и служащих района, желающих провести отдых на берегу моря.

В прошлом году на турбазе отдохало около 10 тысяч трудящихся. Столько же их ожидается и в нынешнем году. Первые отдыхающие придут сюда к 10 мая.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
наш внешт. корр.

Позавчера после трехдневных соревнований на личном первенстве облсовета ДСО «Труд» по классической борьбе, которые проходили в городе Волгодонске во Дворце культуры «Октябрь», определились чемпионы облсовета. Ими стали в своих весовых категориях ростовчане Г. Писковиков, В. Рябов, С. Лоскутов, К. Шарифуллин, Г. Бонапартов, А. Чубаров, А. Онищенко, Л. Старостян, таганрожец Ю. Григорьев, Г. Шишкин из Азова.

Молодые борцы из Волгодонска А. Пономарев и В. Коваленко на четвертом и пятом месте. Главный судья чемпион мира и Олимпийских игр Валентин Николаев вручил всем призерам грамоты и жетоны. Тренерский совет совместно с судьями утвердил состав сборной команды облсовета для участия в соревнованиях на первенство центрального совета «Труд».

НА СНИМКЕ: судья соревнований Алтухов готов зафиксировать победу волгодонца А. Пономарева над ростовчанином В. Келовым.

Фото А. Бурдюгова.

В ПЯТЕРКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

Недавно в Волгодонске совета ДСО «Труд» на 1969 год (возвратилась из Ростова сборная команда борцов в составе 11 человек, Редакция обратилась к председателю городской федерации классической и вольной борьбы В. С. Фисенко с просьбой рассказать, как проходили соревнования, каковы планы волгодонских борцов, как они продолжают спортивные традиции города.

— Готовясь к этим ответственным соревнованиям на первенство области, — говорит тов. Фисенко, — наши ребята поставили перед собой задачу продолжить уже сложившиеся спортивные традиции города. Начиная с 1961 года спортсмены города хорошо зарекомендовали себя и в областных соревнованиях города по классической борьбе, и в играх на первенство РСФСР среди школьников. А наш воспитанник В. Рудик принимал участие в сборной молодежной команде СССР на соревнованиях в Риме и Польше, был чемпионом РСФСР и СССР. Неоднократным чемпионом области, чемпионом РСФСР среди юношей был другой наш воспитанник С. Иванов. Хорошие успехи также у В. Мовчана, В. Каташевского, В. Боронова — чемпионов области среди спортсменов ДСО «Буревестник».

Этим традициям с честью следуют наши ребята. Итоги трехдневных соревнований показали, что В. Козичев в своей весовой категории занял второе место из 17, став чемпионом области.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

● НА ПРОТЯЖЕНИИ трех дней в спортивном зале Дворца культуры «Октябрь» проходили финальные соревнования по волейболу на первенство Ростовской области среди сельских школьников. Участниками их были воспитанники детских спортивных школ.

Чемпионами области стали волейболисты ДСШ Пролетарского района, на втором месте семикаракорцы, на третьем — команда из города Сальска.

Команда из города Цимлянска выступила неудачно и лишь потому, что наши девочки недооценили сил соперниц, самоуспокоились, что и привело команду к поражению.

● ЗАКОНЧИЛСЯ розыгрыш зимнего первенства среди цеховых волейбольных команд химкомбината. Чемпионами стали спортсмены цеха № 3. Им вручены переходящий кубок и грамота спортсовета.

На втором месте — команда цеха по выпуску стиральных порошков, на третьем — волейболисты производства синтетических жирных кислот. Обе команды награждены грамотами. Им вручены вымпелы.

● УПОРНО тренируются волейболисты химкомбината, готовясь принять участие в розыгрыше кубка имени Ю. Гагарина среди волейбольных команд города. Розыгрыш состоится 12 апреля после проведения Всесоюзного субботника. На эти соревнования химкики выставляют две мужские и две женские команды.

П. КОЛЬЦОВ.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 8 апреля.

10.45 — Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Орла. 11.15 — «Песни Михаила Светлова». Телевизионный музыкальный спектакль. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Телевизионные новости.

17.15 — «Любителям литературы». Стихи Семёна Гудзенко. 17.40 — Для малышей. «В мире сказок». Кинопрограмма. 18.05 — «Науку и опыт — на поля и фермы». «Машинный лед в борозде». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». Политэкономия социализма. В. И. Ленин «Грозная катастрофа и как с

ней бороться». 19.00 — Первенство СССР по футболу. СКА (Ростов) — «Уралмаш» (Свердловск). В перерыве — День Дона. 20.45 — «Время». Информационная программа. (Начало программы «Время» смотрите по 12-му каналу в 20.30). 21.15 — «Человек и закон». 22.30 — «Радуга». Молодежная программа. 23.30 — «Новости». Комментарии, Программа передач.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

КОНТОРА «ВОЛГОДОНСКИМЖЭРАЙГАЗ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех газопользователей г. Волгодонска и г. Цимлянска, что с 10 апреля 1969 года оплата за газ производится через сберегательные кассы г. Волгодонска и г. Цимлянска.

Всем абонентам необходимо получить расчетные книжки. Расчетные книжки выдаются в г. Волгодонске в конторе «Волгодонскмежрайгаз», в городе Цимлянске при комбинате коммунальных предприятий.

Администрация.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич